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Február 1,
Debrecen, január 31.

Olyan nevezetes dátum vz. hogy érde­
mes megénekelni. Nevezetes kivétel nélkül 
mindenkinek, mert az emberiség kisebbik 
fele háziúr, a nagyobbik fele lakó, tehát akár 
abból a szempontból, hogy házbért kap, akár 
abból a szempontból, hogy házbért fizet, .min­
denkit érint február elseje.

De ez a dátum a lakbérfizetésen kiviil 
még egy igen fontos dolgot juttat eszünkbe: 
magát a lakást, amely fogalom ina igen sok 
ember lelkében a legterhesebb, .1 legsúlyosabb 
gonddá nőtt, A lakáskérdés ma Debrecenben 
a legnehezebb, a legégetőbb kérdések egyike, 
amelynek megoldása a legsürgősebb köte­
lesség.

vázás, „de így, de úgy“ 
azonnal meg kell oldani 
nagy áldozatokkal, hát

fontolgatás nélkül 
a lakáskérdést. Ha 
nagy áldozatokkal,

p1;™)
saitxkftAyzcoc gyorsmK^OT'y/ioimat. A legközelebbi ház- 

érnegyudkor már nem szabad lakásinségnck 
ennie Debrecenben,

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOöOOO-000
f

Ä kormány tárgyal a francia bizottsággal 
a megszállott területeken történtekről

00

Budapesti tudósítónk táviratom: A mi­
nisztertanács tegnap hosszasan foglalkozott a 
megszállott országrészek helyzetével, föle,; 
pedig a románok által megszállott területen 
történt eseményekkel- A minisztertanács elha­
tározta, hogy közvetlenül informálja a írandó 
bizottságot a magyar népkormány kívánságul 

s megbízta lierinkcy Dénes miniszter-Amikor a munkaalkalmak megteremtései^^ 
érdekében e helyen kifejtettük véleményünket j

Ar. »Bieete »im»vo»oIí*i parancsa 
a eseheMneli

elnököt. Szende Pál pénzügyminisztert es 
Búza Barmi íöldmivelésitgyi minisztert, bog; 
keressék föl a bizottság vezetőjét és különö­
sen a román megszállással kapcsolatos ügyek­
ről: tárgyaljanak vele. A miniszterek tegnap 
este hosszabb Ideig tárgyaltak a franciákkal 
a román atrocitások és Apáthy István erdélyi 
főkormányblztos szabadonbocsátása ügyében.

a munkaalkalmak megteremtését éppen a la­
kásínség enyhítésével kapcsolatban jelöltük: 
meg. Rámutattunk arra, hogy lakóházak épi- Budaptsü tudósítónk illetékes
résével mind a kér célt szolgálhatnánk és ezt ínyért Információja alapján táviratozz a, hogy 
oly sürgősnek mondtuk, hogy közvagyon!« csehszlovák kormány parancsot kapott lhi- 
bevonását sem láttuk helytelennek e célra. | fisból, hogy csapatait az entente által meg- 
Azóta egy hónap is eltelt, ankéteket is tar- állapított demarkációs vonalig vonja vissza.
torták ez ügyben, de azonkívül, hogy a Szal- 
vaior kórház barakjainak szükséglakásokká 
való átalakítását kimondták, eddig a tettek 
mezején mi sem történt. . j

Pedig már történnie kellett volna, mert j 
a lakásínség mind fenyegetőbb, mindinkább 
súlyosabb lesz és megoldás nem látszik su­
merról sem. Félni lehet, hogy ezt a fontos 
kérdést is elnyeli a bürokratikus intézkedési 
folyamat és a sok fontolgatás, latolgatás, 
megvitatás és bizottságozás mellett a nyá­
rára egyetlen egy szoba sem fog felépülni.

Semmiféle elvi megállapításokkal nem 
szabad halogatni a kérdés megoldását. A leg­
súlyosabb valóság, al akásinség meg van ál­
lapítva. Ennek orvosága a lakások építése, 
tehát lakásokat kell építeni. És már régen 
utasítani kellett volna a mérnöki hivatalt, 
hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg 
és fölhatalmazni, hogy kezdjen ts hozzá az 
építkezésekhez. Még .1 legnagyobb akadály.

1 t épz, sem jöhet itt figyelembe. A pénz meg 
van. Az anyaghiánnyal való védekezés sem 
ál! meg, mert anyagot is lehet teremteni ■■s 
kell is minden ütőn, de .1 szükséges t tások 
tői kell építeni a legnagyobb erőfeszítés mel­
lett is.

A szükség olyan nagy, hogy a segíti h 
leggyorsabbnak kell lennie. Habozás, této-

Ipoly
halad

vonal Pozsonytól 
torkolatáig és az

Duna mentén az 
$ mentén 1 '-'sokig

ez ellen azonban Tóth Sándor dr. igazgató 
tiltakozott. V letartóztatástól csakugyan elál- 

helyröi l lottak, de Tóth igazgatót és Kiss Rezső tanárt 
túszok gyanánt internálták és a gimnázium»! 
bezárták.

Másnap a cseh parancsnok 
vezető állásban evő tisztviselőjét 
tatta és Kassára szállíttatta őket

A Ö«

A esettek rémuralma Eperjesen
Budapesti tudósítónk táviratozza: A cseh­

szlovák malom a legvakmerőbb erőszakkal 
lép re a magyarok ellen. Egyes vasúti vona­
lakon a katonák inzultál.iák, sőt le is tartoztat­
ják a magyarul beszélőket.

A csehek főképen a magyar iskolák ellen 
fordulnak- Január 28-án Gallo sáros! tót fel­
ügyelő magához rendelte a megye tanítóit. 
300-an jelentek meg és ezektől tót nyelven azt 
követelte, hogy tegyék le a hiiségesküt. A ha­
zafias. tanítók erre rázendítettek a himnuszra. 
Megtorlásul a tanfelügyelő 12 tanítót nyom­
ban letartóztatott, majd rövid idő múlva még 
29-et.

Másnap a katolikus főgimnázium került 
sorra. Szuronyos katonák törtek he az inté­
zetbe és ft Isi SÜtottál tanárokat, hogy hagy­
ják abba az előadást. X katonákat vezető cseh 
tiszt a tanári kar fegt veres elővezetésével té­
nyé ;.a tv. jtt, majd fegyveres katonákkal kisé 
tette őke végig a városon a kaszárnyába. Itt 
azt a vádat emelték ellenük, hogy nemzetiségi 
izgatást űznek, ezért a tanárokat cseh szlovák 
tanárokkal váltják fel és addig is bez.hjuk az 
iskolát. Le is akarták tartóztatni a tanári kart.

a város 12 
is letartóz- 
A cseh pa­

rancsnokság négy napra elrendelte az összes 
eperjesi iskolák bezárását és rendeletet adott 
ki, hogy február 15-ikétől kezdve az összes 
iskolákban csakis tót nyelven engedi meg a 
tanítást-

Nagy elkeseredést keltett, hogy a hivatal­
ban tevő dzsentri családok tagjai letették a 
hiiségesküt; dicséretes kivétel a Bánó-család, 
amelynek hivatalnok-tagjai inkább lemondtak 
állásukról, de a irüségesküt nem voltak haj­
landók letenni. Az eperjesiek a. kormányhoz 
fordultak orvoslásért.

Cseborsság köitlii »tenet *dnt
Becs, január 31. A Neues Wiener Tag 

blatt jelenti Máhrisdi-Östrauból: A napokban 
amerikai tanulmánybizoltsüg járt itt és hosz- 
szabb ideig tanulmányozta különösen a szén- 
elhilási viszonyokat. Beható vizsgálat után 
arra az eredményre jutott, hogy Csehország 
viszonylag képes volna Német-Ausztriai és 
Magyarországot, különösen Bécset és Buda­
pestet, szénnel ellátni, fia a cseh kormány azt 
kívánja, hogy Amerika Csehországot élelmi 
szent i es nyersanyaggal ellássa, vállalnia két! 
a szcnszüllitási kötelezettséget. Az amerikai 
bizottság tagjainak véleménye szerint most, 
miután a lengyel csapatok is elvonulnak, >el- 
j, sen a csehek uralkodnak a szénbányák vi-
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dékán, aminek következtében a cseheknek ,u 
a kifogása, hogy a lengyelek miatt nem áll 
módjukban szenet küldeni, önmagától nieg- 
ctólt,

Is ukrán-lengyel bábom
Becs, január 31. Az ukrán hadvezetésig 

január 20-iki kelettel a következő hivatalos je­
lentést adta ki:

Ravaruszkátó! északra a lengj ekm otten- 
zivát indítottak és elfoglalták bhniv községet.
1 engyei előőrsök az egész harcvona.ön álla­
saink felé közeledtek, de mindenütt visszaver- 
riik őket. Lembergtől délre néhány c lenséges 
század támadást kísérelt meg Czyszky ellen, 
kísérletük azonban csúfos kudarcot vallott. A 
lengyelek, akiket visszavertünk, nagy veszte­
ségeket szenvedtek halottakban, sebesültedben
és foglyokban. „ ,, ....

Január 30-ilci kelettel a kővetkező jelen­
tést adták ki: ,, . ...

A Lembergtől északra megkísérelt táma­
dásban lengyel részről 5 gyalogos és 3 övesz- 
ezrcvl. IS ágyú és :? páncélos kocsi vett reszt.

és »ráüli Ironie# 
besstinlettüi a Ibseiéit

sí n g y v á r a d, január 31. A nagyváradi 
állomásparancsnokság tegnap este a követ­
kező hivatalos jelentést adta ki:

\ budapesti francia bizottság közlése 
.7ciim Pathé francia tábornok január 

j>S-án déltől kezdve román részen Csúcsa 
környékén beszüntette a lövöldözést.

széneWStásánól. A kérvényt llaan Mihály • > 
Sitger Ede gyárosok vitték el Zsolnára, maid 
onnan Prágába. Itt biztatást is kaptak, hogy 
az első szénvonat legközelebb elindul Csehor­
szágból Kassára.

Stanek miniszter is látogatási tett kas

l i?ruq«j 6|6I

A legénység bangutata egyébként a 
lcg.eikesebb. bár a begyekben fokozottan érez­
hető nagy hidegtől sokat szenvednek. Azért, 
ha valaha, úgy most volna szent és magasz 

' ios célja minden szeretetadomány.nak, ame
léiSl tv ll IVcf» I . I z I n , . ,

sün A miniszter tiszteletére vacsora volt a lye: a nocgyletek és jótékony egyletek a ha 
Sch'lack-íházban. A miniszter a következő, po- l-oni alatt annyiszor gumtottek és ameivre a

............. ... 1 rosszul öltözött és a magyar földet védő ma-
• var fiuknak nagy szüksége volna. A s/erctet-

litikai érdekességül nyilatkozatot tette:
Massaryk elnök úgymond azt 

az üzenetet küldi Hassanak, hog\ az az or 
szállhat úr, melyet a mai demarkációs \oua 
jelöt meg. megváltoztathatatlanul végleges. 
Ahová a cselt katona a lábát betette, s ahol a 
cseh zászló leng, azt a tcrfflbtet végleges hó­
dításnak tekintjük.
ooooooooooooooooo

A debreceni honvédek 
Csúcsán

oo
A románok veres kegyetlenkedései 

a magyarokkal

Ma délután Debrecenbe érkezett a 3. hon- 
vvdgyalogezred főbizalmi embere. Untán Mi­
hály őrmester s a kormáin biztosi hivatalnál 
járt. ahol jelentést tett a demarkációs vonalat 
védő debreceni honvédekről.

Munkatársunk beszélgetést folytatott Braun 
Mihály őrmesterei, aki a demarkációs vonal 
védelmére kivonult csapatok harcairól és a 
ománok kegyetlenkedéseiről több érdekes éskoi nycivvii u v > u ír ‘ v. w ^

Román részen tegnap délután és az ép íolya- megdöbbentő adatot mondott eh
nián ezt a parancsot még nem hajtottak végre 
mert a délután és az éjjel mindkét részen ki­
sebb előcsatározások voltak. Amennyiben i 
románok nem lépnek föl támadólag, a tüze 
lést mi is b esz fi n t e t j ti k. A magyar csa­
li.: tokát parancsban értesítették, hogy a reg> -

\ debreceni 3. ihonvédgyalogczrcd csapa­
tai Molnár Gyula őrnagy vezetése alatt vonul­
tak Erdélybe. Csúcsán foglaltak állást s itt 
állították töl tábori Örseiket, amelyek a rottui- 
I.okkal állandóan érintkezésben vannak. A deb­
receni honvédek, akikkel együtt vannak a 

versziíncti bizottság a románoknak betiltotta 21-es kolozsvári, 32-es dési honvédgyalogcz- 
,’t mzv,/st ' I icslck és a 101-es csabai gyalogezred, szabály-
ooooooooooooooooo szerű frontot foglaltak el, amelynek vonala 
000000 I Csúcsa Kraszna — Szilagysomlyo Zilah es

amelynek 15 kilométer a hossza. A csapatok 
rendes tábori szállása Csúcsán van. Harcok 
csak elvétve fordulnak elő. A románoknak és 
a magyar csapatoknak is ágyúik vannak. A 
románok annyira rosszul lőnek, hogy legtöbb­
ször lövedékeiket sem lehet megtalálni.

Tegnap, csütörtökön este Nagyvárad fe­
lől román és francia tisztek jöttek a magyar 
táborba, mint parlamenterek s akkor megti1 
tották a lövöldözést.

Az elmúlt napokban egy magyar pan­
es Szucsa alá

A gép vezetői úgy tettek, mintha a gép elrom­
lott volna. Amikor ezt a románok észrevették, 
rohamot intéztek a vonatok ellen, miire a vo

A megszállott Kassa
oo

Viccioiie tábornok látogatási Ka»a szenet 
kap ipari célokra Stanek cseh miniszter 

az országhatárról
Kassáról jelentik: Hétfőn délelőtt Pieciont 

olasz, tábornok, a csah-szlovák légiók főpa­
rancsnoka, a kremsieri táborból váratlanul 
Kassára érkezett. A tábornok díszszemlét tar­
tott a színház előtt a csapatok, felett, majd a 
Dessewffy-palotában levő szállásán kiildottsv .
geket fogadott, ezek között a városi tanácsét 1 célvonalot indítottak Kissebe 
is, amely résztvett a tábornok tiszteletére 
adott ebéden is. A tanács előtt a tábornok ki 
jelentette, hogy hozzájárul az internálási réti 
delet enyhítéséhez és azokat az egyéneket, a

adományokat a következő címre tehet Küldeni 
3. honvédgyalogezred, Csúcsa.

A honvédek főbizalmi embere azért is jött 
I Jebrecenbe. hogy az Erdélyt védő csapatok­
nak pótlást vigyen. A toborzó bizottságoknál 
ugyanis folyik a munka és a bizottságoknál 
mindenki jelentkezhet önkéntes szolgálatra-.
öOOOOOOOOOOOOOOO 0

1 Loimi-párt ttíoilato
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oo
len tartja a bírálat és ellenőrzés jogát \

Budapesti tudósítónk táviratozza: X füg­
getlenségi- és -18-as párt ma este 5 órakor 
Lovászy Márton elnöklete alatt választmány; 
ülést tartott, melyen a kormánnyá! szem be­
váló állásfoglalást állapították meg. Abraham 
Dezső indítványára a. következő határozati ia- 
yaslatot fogadtk el:

A függetlenségi- és 48-as párt a volt mt 
miszierelnök Károlyi Mihály által is elfogadott 
határozat szellemében támogatja a kormányt 
mindazon törekvésében, mely az ország terű 
leli integritásának megvédésére, pártoktól füg 
cetien, fegyelmezett hadsereg szervezésére, a 
belső rend helyreállításának és a politikai pár 
tok akciószabadságának biztosítására irányul. 
Elengedhetetlenül szükségesnek tartja, hogy 
az. azóta nép törvényekben is biztosított sajti 
szabadság, gyülekezési és egyesülési jog hat­
hatós védelemben részesüljön és a védelem 
külön törvénnyel biztosíttassák- A párt a ve­
szélyeztetett szabadságjogok védelmére akciót 
indít, egyébként fentartja magának az ellenőr 

j zés és bírálat jogát a kormány intézkedéseivel 
I szemben.

kik megfelelő szolgálatot folytattak akut 
szolgálatban, akár magán-alkalmazásban,, 
fogja internálhatni. A munkanélküliekről is b 
szélgetett és elitélte ezeket, mivel annyi mun­
kaalkalom áll mindenkinek rendelkezésére 

A beszélgetés során a tábornok elmondta 
még, hogy a munkaalkalmakról közmunkák 
révén is gondoskodni óhajt és ezt a célt fogja 
szolgálni már a legközelebbi napokban a 
:V agy mihál yr ól ingvarra vezető vasúti vonal 
kiépítése. Kiemelte még azt is, hogy maga is

köz-Inaton géppuskatüzzel fogadták a rohamozó- 
nemlkat, akik miután néhány másodperc alatt 

mintegy 60 embert vesztettek, eszeveszetten 
menekültek el. Csatározások egyébként csak 
a tábori őrsök közt folynak.

X románok kegyetlenkedéseiről Braun 
Mihály őrmester a következőket mondta:

A románok a lakosságot a legjelenték­
telenebb dologért, nőt sokszor ok nélkül kor­

án a fontosságát annak, hogy az ipari mű­
helyek és gyártelepek teljes üzemben legye­
nek és ezért a maga részéről is elő fogja se 
gitérni, hogy az ipari üzemek szénhez unhas­
sanak-

A tábornok megvárta a Kassára, érkező 
Siauel: közmunkaügyi minisztert, akivel ta­
nácskozást folytatott, azután este folytatta út­
ját kelet felé, hogy a légionáriusok által meg­
szállott további területeket is megszemlélje.

A kassai gyárak vezetői közös kérvényt 
nyújtottak be a szlovák haderők kassai pa­
rancsnoksága utján a prágai kormányhoz, 
hogy ez gondoskodjék a kassai ipari üzem

hácsolják. Hédi, asszony, agg, ifjú. az nekik 
mindegy: nehéz korbácsokkal veresre verik 
őket- A magyarok részéről véletlenül elfogott 
:atonákkal leirhatatla.mil borzalmas módon 
bánnak el. Elfogtak egy 2E honvédgyalogez 
red beli tizedest. Ennek két combját fölhasitoi- 
•ák és a nyílt sebekbe sót és paprikát hintet 
ck, a sebet bevarrták és a szerencsétlen cm 
ért igy küldték vissza a csapatához. Ilyen 
nnbertelenségck naponkint fordulnak elő s a 
végsőkig fokozzák a románok ellen az elkese 
redést és haragot.

\ Károlyi-Párt ni programja
-X Pof. Hír. jelenti: A Károlvi-párt direk­

tóriuma ma délután ülést tartott, amely a párt 
ti j programját tárgyalta. A Károlyi-párt a jövő 
vasárnap Budapesten naggyülést tart, amelyen 
lyilvánosságra hozza ui programját.
I ovászyék megtévesztik

a vidéki pártszervezeteket
Budapesti tudósítónk táviratozza: A Hol. 

Hír. jelenti: A Károlyi-párt vezetőségének ma 
egyik vidéki szervezete beküldte azt a kór 
táviratot, amelyet a Lovászy-párt menesztett 

vidéki szervezetekhez. A körtavirat szövege 
következő:

A miniszterek, akik pártunknak tagjai vol­
tak, a párt feloszlatását javasolták. A javas­
latot leszavazták. A függetlenségi és 48-as 
pártot íentartjuk Kérjük csatlakozását.

l.ovdszy Márton,- 
pártelnök.

E távirat tartalmával szemben flock Já­
nos a következő nyilatkozatot tette:

Ennek a körtáviratnak a szövege u vr 
megtévesztésére szolgál. Mi nem a pártf.wk III t.PÄUOl ■ I- «

feloszlatását, hanem megtisztítását kívántuk 
és ezt maga ovászy Márton is szükségesne 
tartotta, csupán az időpont tekintetében
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Közöttünk különbség. Formálisan azon a neve-, 
/f-tes választmányi illésen azt a javaslatot tét- j 
Kik, hogy oszlassuk fel a pártkört. majd mó­
dosítottuk ezt az indítványt, még pedig úgy, 
hogy csupán a választmány feloszlását hatá­
rozzuk el. A párt feloszlatásáról tehát szó sem 
voh. Aki ezt állítja, az a jóhiszemű közönséget j 
tévedésbe ejti. |

I ábornokok és ezredesek ny ugdíjazása

A Pol. Mir. jelenti: Minisztertanácsi ha-j 
tározut alapján azokat a tábornokokat, ezrc-
OOO

OhBRhCZtNI lOPüL f LEN BJSAH

deseket és hasonló rangú katonai egyéneset, 
akiknek ez évi február 28-ikával 35 évi szol­
gálatuk lesz, március 1-vel nyugállományba 
helyezik. A tábornoki és ezredesi rangban 
tevő igazságügyi tisztviselőket, vagyis had 
bírákat és katonai ügyészeket, valamint i 
hadbiztosokat nem fogják nyugállományba 
helyezni. Az igazságügyi tisztekre azért van 
szükség, mert még nagyon sok hadsziméi 
biinpör vár ietárgyalásra, másreszt pedig «■ 
felsőbb bírói fórumon széleskörű tapasztala­
tokkal niró tisztviselőkre van szükség

0OOOOOOOOOWWW

Hémetországot is felvess s népek szövetséget«!
B é c s, január 31. A „Neue Freie, Presse" 

jelenti Bernből: Parisból érkező diploma­
ták azt állítják, hogy Wikonnak es Lloyd 
Oeorgenak egyre növekvő befolyása a béke­
konferencián a mérsékelt program győzelme, 
biztositja. Most már bizonyos, hogy Német­
országot is fel fogják venni a népek szövet­
jébe és valószínű, hogy a terület, kérdések 
tekintetében majd csak a népek szövetségé­
nek megalakítása után lógnak véglegesenStem Úgy. hogy Németországnak mo ,a
lesz állást foglalni ezekben a -err.tmaUsJu., 
désekbe,, is. Clémenceau programs hat erbe? 
szorult. A párisi tárgyalások most mar a Un - 
premisszám jegyében folynak.

Ideiglenes egyetmén* 
a német gyarmatok IgsxgatétaróJ

Paris, január 31. ( A Magyar Távirati
iroda szikratávirata.) Hivatalosan Jeten k 
Wilson, valamint i ranctaorszag. Amam., 
VngMa és Olaszország miniszterelnökei u 
külügyminiszterei és Japán képviselőt ou- 
törtököu két ülést tartottak. Az ülésen toly ta - 
ták „ Csendes-óceáni és afrikai nemet Em­
mátokról megkezdett eszmecserét, az aiigo. 
birtokok képviselőimé, továbbá Sünön gvm- 
mutngyi miniszternek és Raggi Silviomk - 
leuiétében. Ideiglenes külön egyezményt Jut 
tek a német gyanmatokon es ázsiai I -*■ 
Sg megszállott területén bevezetendő köz-

igazgatás dolgában-
„átmeneti14 megssáltAs

Alisodé blrlofclisssl
ti i \ \\ *.ut\" : I f

japánt Igényt tart 
a Csendes óceáni stlgefekre

Oenf, január 31. A békekonferencia leg 
uapl ufJésén rendkívül kínos meglepetést Kel­
tett láván képviselőjének magatartása- X ne­
met gyarmatok sorsának tárgyalása zozbei 
ugyanis Japán képviselője kijelentette, hogv 
laiHin nem ina alá a fegyverszüneti szerző 
dóst és igy reánézve Wilson elvei teljesen Ko 
Zömbösek. LÁZ azt jelenti, hogy Japan szamot 
ián a Csendes óceánban fekvő szigetekié, mi 
állal éles ellentétbe kerül Ausztráliával.

Frsnclaorsteg
n dunai kontédericióért

. ....  i I >

Snvsvrk. január 31. (A Magyar Javba - 
iroda szikratávirata.) Az 
lenti párisitől: Az az ideigLnc e 
u , .... nt nagyhatalom a ne­határozat, melyre .,/ ot iuc ...
műt gyarmatok és a torok tern,étek sor a 
killte^ben jutott, Lloyd George kozvelilo m
Miiiviv-t-vii .1 . mrnisoK
állványának eredménye- 1,
szerint ugyanis Lloyd George megltok
;> formulát, amely tehetővé teszi, ; 1 -
a nemzetek, melyek a neme
vagv a török területeket mégsem < /
leSk lettes urat legyenek, a Ä » ^
M Ttflerencia

dolatnak a megx , , a formula
konzervatív elemeinek a cC j .
,i.v.,n foglalható össze, hogx "...L» *U állandó ****** ™ •
határozatot azért mondják aüneuen-.tm

hogy elsősorban a nemzet.,. j
’ T. ,Sw meg A nemzetek hgmu

« «•» ;iml a meg-
Központi civine - - - AsZictnek kidolgozása, 
alkotva, addig mindé - - • kiszemeli
ammo Pe-daul a n sZÜkségSZeriien a - 
megbízottak rend zui.
meneti.

í Paris, iaivuár 31. -Xz Associated 1 a v •< 
mely hivatalos és komoly forrás, - eghataro- 
zottabban megerősíti azt a hírt. mgy .
eiaország mos, a dunai konfoderacio nuu<da-\ 
küásáí rendszeresen pártolni kezdi. X hutai 
konföderáció magában mgia fogyni na 
mennyi Unna mellett fekvő államot. K E * 

i országot, Németországot es Bulgáriát
! , irm,d„ «ilngymlikd
! szakértőjének a német birodalom terve.ro ^
I adott szakvéleményén alapszik. X mingy - - 
Síitái expozéja nagy vonásokban a kővetkező 
; Belpolitikai kérdésekben teljes «*>**••

■\mmm ’"““JärS
i Eteit Sa n<Ml“a™k MM M

iäEtS! alakulásával szemben. Az Associated 
j' tudósítója megjegyzi, hogy úgy ‘^y^
' Államok, mint Franciaország - .

1 vannak annak, hogy erőteljes 'me l ,
keletkezzék s hogy Nénié......^

. ...ki ,c üátástalan legyen Mc„ a/ e-ien
sen - e tente-nak ^fogasa a N ^

e célból valószínűleg egy*-két napon belül ösz-
szeiiluck.
name, KonsUnllnipolyés Deeslg

ssabnd fctkötdk
ima. január 31. Most már bizonyos, hogy 

Olaszország kudarcot vallolt fiúméra es a dal- 
mái partokra irányuló igényéivé!. V amerikai 
lapok szerint Amerika és Anglia he,olyasa fog 
ivőzedelmeskednl. A hivatalos amerikai sajtó- 
szolgálat newyorki jelentőse szerint az ame­
rikai vezető körök ragaszkodna« almoz a u-
vánságukhoz, hogy a Németország ,sA zt 
ria, valamint Magyarország ellen alrenden 
lenem blokádol meg kell szüntetni v.tg. '-s* 
alább is unvhitenl.

tíécs, január 31. A Neue Freie Presse je 
lenti Géniből: Megerősítik azt a hin, ho„y 
Wilson Fiúméi. Konstantinápolyi ‘'aium 
uz entente határozatával szabad -tikotok,a 
akarta „vilvánitlátni. Mhatalos íeentes meg 
„un, érkezeti az elnöknek ebbeli szandeKam*. 
Vtrv látszik, Wilson azzal akarja megny-rm 
Olaszországot a Fiúméról való lemondásira.-, 
bogy kárpótlást ígér neki a kisazsiai torok ur 
tokok felosztásánál.

Megerősítik azt a hírt is, hogy Anglia 
szerződést kötött Spanyolországsa'., a'i'v.yne-h 
értelmében az angolok kivonulnak (nbra.ar- 
hói es azt Spanyol csapatok szállták me., x 
ie1n-eri erődről vad lemondás leiében Migua 
megkapná a/ átellenes tengerparton tevő 
Ceuu, kikötőt. London. Máris ;s Madnd koz. 
tárgyalások folynak a végboi is. .i"g>; ; u;v 
„voiország mondjon 1e marokkói b.rtokaro,

'\t 'x „

' hI1 
:Ű ll
'f K."j .. *

■

Sin sen az eme,»— elvesztené.
szag Kcletporoszorszag

A sserb tróaőröHs PArl.bs meat
mién. iám,ár 31. (Szikra,ávirat az 1-»W- 

t0I mvról , Sándor szerb herceg elutazott 
AfltóHb- Franciaországba. Utazása nem uva- 
v.los icllegü. X régensherceg mkogmtolun 

kanzik' Fárisha. hogy a békexonfercnca több 
delegátusává' tanácskozzék.

A* enteote megstálll»
égé« TBrösorsxágot

- L í-i 31 I -X Magyar f áv- \ e w ' o , k, laaua
, I ,;i r-ir-ivinin ) X legfelsőbb hadi-

katona: megbízottai a haditanács t^.
IIP piasitásához híven, eloKcszuleteku -

, gx ülésre, amelyen előkészíti« az en 
te„le és ha erre szükség van az amc- 
£ haderőknek egész Törökországban való 

Ifjosztásáí \ legfőbb haditan - negb.zotta

Anglia B*m adta At Oltiraltärt
Ni v \v V ork, január 31. (A Magyar fax- 

uati Iroda szikratáwata.)^ A-z .Assoctated 
Press“ tudósítója jelenti 1 arisb > ■ 
l'.pu és Angliában < hírek keringenek, ame- 
l'vxk szerint Anglia fontolóra vette, hogy cse­
reüzletbe bocsátkozzék Spanyolországgal 
Gibraltár visszaadása tárgyúban. X tény u 
z,j szemben r/. hogy Spanyolország csábító 
alánbtokat tett. melyeket annak ideien ;u 
angol admírálitás fontolóra vett. azonban kü­
lönböző okokból elejtett. Jelenleg se 1 
megbeszélés sem folyik ebben *- tárgyban.

A* oiass Uotta Mé«sAI6d6te 
a dalmát partok eile»

Oenf, január 31. X Mattino s vnú: A/ 
olasz tengerészeti miniszter az Adnm-tengc 
keleti partján horgonyzo hatokna« az a pa 

- . Bsot adta. hogy a mag-tw ciha iroz mo 
nyomjanak el minden olaszellenes 
ukadálvozzanak meg minden pr-yc^t es 
tartsanak készen minden eshetoségu / 

állitandó csapatokat.

Bolsewtm ás leagyal seregek 
gelet-Mémetorasag ellee

Berlin, ja.tuár-31 A ''Uet-németo,« 
területek helyzete mint iheteas hely 
jelentik ro-sszabbr. torduU. Kelet Pt » 
ország ha,urán nagy holsuuhi ing • • 
mik. Nyugat - Poroszországot lengyel \
veszedelme fenyegeti. Kovno vara meg . _

• ,7 , I, v. • nősz csapatos azonb mI - - ív kezt n - au, v. .„tó ivözxellemi a vár előtt vannak- KUse.
telenü ft ehetne tartóztatni a bolstv V; - ;
„n'-g .1 kelet-poroszorszag, határon tűi .
Sutokat egységes és szilárd akarat*
a parancsnoki hatalom azonban a ^ °nau
„ácsok kezében van, amelyek — ^

árgy altiak. Nyugat-Poroszországba,. 
komoly a helyzet. Illetékes katonai helyen k

•i

<v

"» •' -v • ■ "■ ....
....................................' ' ~r " ■
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jelentették, hogy a lengyelek tervszerűen nyo­
mulnak előre Németország felé.

Ä német nemeelgyllé«
Berlin, január 31. A ní-inet nemzetgyűlés 

február 6-án délután I órakor fogja megtartani 
Weimarban első ülését, még pedig korelnök 
elnöklésével. Korelnökké valószínűleg IVann- 
kuch Vilmos szociáldemokrata képviselőt fog­
ják kikiáltani, aki 1841-ben sziietett és most 
Berlinben kapott mandátumot. A nemzetgyű­
lés tagjai a tanácskozások idején napidiiar 
kapnak.

Ä berni ssociillsta konferencia
Basel, január 31. Kisner Kiirt bajor mi­

niszterelnök kedden délután Bernbe érkezett. 
Az előkészítő ülésen munkásiigyi törvényja­
vaslatok tervét tárgyalták és bizottságot vá­
lasztottak a nyolcórás munkaidő ügyében, 
hogy tegyen részletes jelentést.

li amerikai magyarok 
Wilson melleit

Berlin, január 31. Kopenhágdból jelentik, 
hogy az amerikai magyar egyesületek Wil­
son hazaérkezése alkalmából nagy tüntetést 
rendeznek Wilson mellett. A tüntetés előmun­
kálatai már folyamatban vannak.
oOOOOOOOOOOOOOOOÖ

A makói csata
oo

A tüzérek kikergeiték a városból a csendőrü­
ket és a székely katonákat Az alispánt es 
a megyei főjegyzőt letartóztattak — A fő­
jegyzőt fehér gárda szervezésével vádolják

Makóról táviratozzak: A tegnap lefolyt 
halálos kimenetelű zavargás teljes részletes­
séggel csak ma került nyilvánosságra.

A makói öt legfiatalabb korosztály vsak 
azzal a feltétellel volt hajlandó bevonulni, 
hogy nem Szegeden, hanem Makón fog szol­
gáim- Az. újoncok kiváságát teljesítették és a

Makó, január 31. A szegedi munkástanács­
nak Makón kiküldött tagjai a makói munkás- 
tanácscsa! együtt hitelesen megal apítottuk a 
tegnapi zendülés okát. Megállapították, hogy 
nem bolseviki. nem kommunista lázadás tár 
Iónt s fosztogatás sem volt.

A Makón állomásozó tüzérség legénysége 
tiltakozó gyűlést tartott, mert raktáraiból 
minden felszerelést elvittek a csendőrök között 
való szétosztás céljából. A gyűléshez ti csendé 
Őrök átiratot intéztek, melyben közük, hogy 
hajlandók a katonák ulta! kiküdendő bizott­
ságnak visszajuttatni a felszerelési tárgyakat. 
Amikor a 3 tüzérből és Ifi fegyvertelen kísé­
rőből álló bizottság innak indult, a városiláza

HÍREK
oo

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 2-ikán, 
tartandó istentiszteletek rendje: Nagytem­
plomban: délelőtt 9 óórakor prédikál Nemes 
István segédlefkész, délután 2 órakor kátét 
magyaráz Baka Béla hittanhallgató. Kistem- 
polmban: délelőtt 9 órakor prédikál Papp 
Kálmán segédlelkész, 11 órakor prédikál Fe­
kete Gusztáv segédlelkész, délután 2 órakor 
kátét magyaráz Ferenezy Károly segédlel­
kész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt y 
órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 
2 órakor kátét magyaráz László Albert se­
gédlelkész. Árpád-téri templomban: délelőtt

tétiéről Kocsis József rmlörbiztos elsütötte o urakor prédikál f erenc/> Katoh segédle -
Y * „it/íríxk- lesnek hitték és kész. délután 2 órakor kátét magyaráz Mol- revolven-t. Lzt a vándorok je.zesnck hitte. ^ seg6dlelkész. ispotály templom-

a laktanya bejáratúból gepfegyvertűzzel to- ban, détejött y órakor prédikál László Albert
gadták a közeledő küldöttséget. Erre a kato- ^^dlelkesz. délután 2 órakor. kátét tnagya-
nák megrohanták a csendőröket, akiket ki- v.-t/ Nemes István segédlelkész. Homokkert:
szorítottak a városból egészen a Maros hid- imaházbau: délelőtt 9 órakor prédikál Boér

A .«* gg
a lövöldözést és a szaladó cserdonoket vissza- “ /
kényszeritették a város felé, ahol egy kisebb * " v V 
erdőben húzták meg magukat.

Petrovics György kormánybiztos ma 
eltűnt a városból és senkisem tudja, mi tör­
tént vele.

V Szegedről érkezett katonaság a makói 
munkástanács rendelkezésére bocsátotta 
magát és inig uj karhatalmi század nem ala­
kul Makón, ez fogja teljesíteni a rendfenktr- 
tási szolgálatot. i

Ma letartóztatták Hervay István alis­
pánt. Vajda Jenő vármegyei főjegyzőt, Ko­
csis József rendörbiztost és Simonyi János 
detektívet, akik állítólag resztvettek Vajda 
Jeni) főjegyző fehér gárdista mozgalmában. 
Az egész véres incidenst Vajda főjegy’ zönek 
tulajdonítják. A főjegyző lakásán ma házku­
tatást tartottak és nagyon sok lőszert foglal­
tak le.

A vérengzésnek 0 halottja, 11 súlyos és
tüzérekhez osztották he őket. ahol egy Makóra 30-40 könny« sebesül tje van. A halottak kö- 
költözött széke x századdal tartották fenn a zött van 2 gyermek, a több, halott es a >vbe- 
r nJet ; sültek legnagyobb része gazdálkodó.

Néhány nappal ezelőtt parancs érkezett, j* 
liogy a lakosság szolgáltassa be fegyvereit és 
elrendelte a tüzérek leíegyverezésút is. Lz 
nagy izgalmat kelteit a tüzérek között, akik 
egy értekezleten elhatározták, hogy megaka­
dályozzák lefegyverczcsükct. A tanácskozás 
közben Letétit, hogy a városháza tetejéről lö­
vés dördült el és it golyó megsebesíteti egy _ 
tüzért. A tüzérek erre hazaszaladtak fegyver- j 
ért, de mire a városházához visszaértek, ott 1 
már a csendőrök es a székely katonák gép- j 
Icgyvertiizzel toguáidk őket. Két óra hosszat 
folyt a harc, amelynek nyolc halottja es 20. 
sebesülne van. Végül is a tüzérek maradtak fe­
jűi, akik a csendőröket és a székelyeket átker­
gették a Maroson és egészen a túlsó parton 
levő Kis-Zornborig szorították vissza.

A nagy zűrzavart, mely a katonák harca 
következtében a városban beállott, a csőcselék 
fosztogatásra használta fel. Ezért a hatóság 
segítséget kért Szegedről, ahonnan 2 zászló- 
n .i gyalogság és 1 üteg tüzérség ment Ma­
kira; velük ment a szegedi szociáldemokrata 
párt néhány kiküldöttje és ezek helyreállítot­
ták Makón a rendet. A makói szociáldemo­
krata párt vezetősége tárgyalásokat kezdett 
a csendőrparancsnokkal, hogy a csendőrök ne 
térjenek vissza u. városba. A szegedi katonai 
parancsnokság 'megindította a nyomozást un­
nák kiderítésére, hogy ki provokálta a tüzére­
ket a városházáról teádul' 'evésekkel

Minden 
fcftiet 7 
boron*

1. Paris királya
2. Az örvény fenekén
3. A méregvásár
4. A gyermek joga 
s. Rameau orvos

Ára 4 korona.b. Alkony.
10°/e felár
Kaphatók
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Az amerikai bizottság budapesti tár­
gyalásai. Budapesti tudósítónk táviratozz;):
\z amerikai bizottság Budapesten időző tag­
jai politikai tanulmányaik nagy részét már el­
végezték és most gazdaságpolitikai kérdé­
sükkel fognak behatóan foglalkozni. A szo­
ciáldemokrata párt részéről a jövő héten több 
wzetö emberrel folytat a bizottság tárgya­
lásokat.

A Polgári Radikáüs Párt február 2-án 
W után 5 órakor az Arany Bika kistermében 
via előadást tart iparunk jövőjéről, melynek 
előadója ZeHuger Ede lesz, az ügy iránt 
érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

A liéesi kommunisták tüntetése. Becs­
ből táviratozzak: \ kommunisták pártja a 
Sclniniaim-cirTaisz épülete előtt a szabad ég 
alatt inunkútlaii-gyülést rendezett, melyen a 
kommunista vezérek beszámoltak a Hanusz 
aóamtitkárral folytatott beszélgetésükről. A 
■gvülés után a mintegy 2000 főre szaporodott 
iiumkátlaiiok egyrészt a parlamenthez akart 

\ vonulni. Rekviráltak egy teherautót és^ezze!
1 áttörték a rendőrkordont. A tüntetőknek 
I azonban csak egy része utdott az autó mö­
gött a körútra kerülni, a többit pedg a mel- 

: i ék utcákba szorították. A parlament épületé- 
' ué-| az autón érkezeti munkátlanoka' a lend­
ülök letartóztatták és elvezettek, a tömve 
másik részét pedig szétverték,

Erdélyért! A Debrecenből Erdély vé­
delmére indult katonák hozzátartozóinak es a 
megszállott területekről Debrecenbe menekít 
tek fölsegélésére indított mozgalom nemes- 
szivii barátai, névszerim ozv. Freudmfeld Ru 
dől íné 20. dr. Sz. K. ezredorvos 100 Lbnu 
Lajos ezredes 20. dr. Engel Ignác 50, dr. 8zu­
lu,ri Nagy Kálmán tun. <«11 Fér«« nyilvL 
őrmester 10, dr- Riesz Kánnan 10, Landau Uso 

1 un. Szűcs Imre 10. dr. Freund Jenő ügyvéd 
50. Molnár Ferenc kereskedő 50, dr. Berno 
Iák Nándor egyet, tanár 20, dr. tvanyi Béla 
eg vet tanár 10, dr. Bacsó Jenő egyet. tana. 
10, dr. Kiss Géza egyet, rektor 50. dr. Kun 
Béla egyet, tanár 10, dr. fegltze Gyula egye . 
tanár 20. dr. Barabási Kun József egyet- ta­
nár 50. Jr. Ulyefalvi Vitéz Géza 10, dr. Haen- 
del Villmos egyet, taiiar 20 és dr Batkauv 
Miklós orvos 100, összesen 8.30 koronává, 
gyarapították az eddigi 2b<>9 koronát vdevo 
gyűjtés eredményét. \ fenti adományokat az 
erdélyi bizottságok és a nőegyletck elnoKseg, 
ezennel hálás köszönettel nyugtázza es kert a 
nagy közönséget, hogy a dományutkat a Kato­
nai ÁWomásparancsnoksaghoz (Szent Alt ■ 
utca I. sz.. emelet) beküldeni sziveskedicneH.

_ Dr. Barna Jenő, a szabalcsvármegy e-
1 a zsebet közkórház, orvosa, rendelőjét Nyír­
bátorba (l.ednic/ky-ház) tette át.

í
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Mariéit Jenő és iársut fogva marad*
a budapesti törvényszék vizsgálóbirája

mint jelen tettük..... elrendelte Marirh Jenő
miniszteri tanácsos és két társa szabadon bo­
csátását. I'. végzés elleti az államügyészség 
teifolyamodou. Mintbudapesti tudósítónk táv- 
'ratozza, ;t vádtanács a vizsgálóbíró végzfcsé- 
■x'k jnegváltoztatásával, a vádlottak további 
(oevatartását határozta el.

Az angol országi nagy sztrájk, I’öcsből 
táviratozzak: A ..Neue Freie Presse“ jelenti 
Fér uböl, hogy a sztrájkmozgalom Angliá­
ban egyre jobban terjed. A vasutasok ultimá­
tumot intéztek Lloyd George miniszterlenök- 
höz, amelyben a heti 42 órás munkaidő be­
vezetését követelik. A munkások azzal fenye­
getőznek, hogy ha nem teljesítenék követelé­
seiket. ugv február 8-án egész Angliában ál- 
• alános sztrájkba kezdenek.

— Értesítés. A debreceni izr. hitközség 
elöljárósága ez utón is értesíti a t. képviselő- 
testületi tagokat, hogy az 1917. évi zárszám-1 
adás és mérleg, úgyszintén az lóló. évre

’it i:v:i l/lNI Fl (uitTLftN V-l^Áfí

V leszerelt’ kereskedők és utazók egye­
sülete vasárnap délelőtt ló órakor a Dréher- 

árcsarnokban gyűlést tart. Kéretnek az osz- 
sz.es tagok a nagyfontosságu tárgyra való te­
kintettel okvetlen megjelenni. Az elnökség;

Nagy lKitörés Becsben. Becsből táv­
iratozzak, hogy a rendőrség egy nagyarányú 
betörés ügyében folytat nyomozást. Az uses 
annál feltűnőbb, mert a bűncselekmény szín­
helye az. egyik biztositó társaság épülete volt, 
Az éjszaka ugyanis ismeretlen tettesen be­
törtek a Vacuum Oil Company belvárosi 
igazgatóságának pénztárába, amely az Anker 
biztosító társaság palotájában van. A betörök 
felnyitották az ott levő hatalmas pénzs/cx- 
rényt és abból 350,000 korona készpénzt, va­
lamint óriási mennyiségű értékpapírt vittek 
eb Ma reggel, amikor a betörést felfedezték, 
a rendőrség nagyarányú nyomozásba kez­
dett és ennek során az elvitt értékpapírokat 
meg is találták, még pedig az Anker ugyan­
azon épületének egy másik üzlethelyiségében. 
Valószínű, hogy a gonosztevők a Vacuumjj/ lUlij ’ j ^ t

7616 költségelőirányzat a hitk. irodában 8' Oil pénztárában történt betörés ut?n ^ 
„ínra közszemlére kitétetett, melyek a hiva- éjjel betörést kíséreltek meg .... sputet egy
.......  . , , -üi. re.w«, * .másik üzlethelyiségében, de municaiukban

megzavarhatták őket. A rendőrség nagy
•dós órák alatt megtekinthetők. ™ Debrecen,1 
10IQ január 31-én. Az elöljáróság. ^ I

Üsszeeskii vés Sarajevóban Sándor ré ; 
jrgus ellen. Chiassoból táviratozzak: Olasz 
rközük, hogy Sarajevovan 46 horvát és 

mohemedán előkelő polgárt letartóztattak 
azon gyanú alatt, hogy összeesküvést tervez­
tek Sándor régensherceg ellen. Sarajcyohar. 
a/ összes lapokra elrendelték az előzetes 
cenzúrát.

A fénijel/ési illeiékek felemelése. A
lebreceni kerületi kereskedelmi és iparka­
mara érdekeltsége tudomására hozza, nogy a 
magyar pénzügyminiszter a tétnjelzesi >
H. k felemeléséről szóló 1919 évi «. ué^o,^ 
vény végre' Húsa ügyében foyo cyt j«ma. 
j’ó 6-án 158—547. szám alatt kiadott rende­
letében foglalt intézkedések végrehajtását -■ 
évi március hó 31-ig felfüggeszti annak meg­
jegyzése mellett, hogy az idézett, néptoryény 
végrehajtása iránt később mg rendelkezni.

Nikita király unokája meghalt Nagy­
váradon. Nagyváradról jelentik: Meg a

eréllyel keresi a betörőket.
Nyers selyem a tisztviselőknek.

közalkalmazottak beszerzési csoportja
A

kö~
vetkezőket" közli: A ,tegn«P közölt hirdeté­
sünkkel kapcsolatban xozoljus még ■11; “ - 
azt hogy 80—82 cím. szeles nyers selyemre 
méterenként 24 korona árban es bnrmel> 
sínre festhető müselyemre (80- 82 cm. sze- 

; les) méterenként, 8 korona arban szinten lehet

Meghívó. A szegény gyermekek felni- 
házása 'alakult polgári asztaltársaság a Dré- 
her sörcsarnokban folyó év február hó 1-én, 
este 8 órakor választmányi ülést tart. Sz-ves 
megjelenést, kér az elnökség.

öngyilkos lett. mert félt a románoktól. 
Nagyvárad’ tudósítónk jelenti: A Oerliczy 
utca 4. szám alatt laknak Nagy Sándor vas­
utas a feleségével és z anyjávl. Az öreg özv. 
Nagy Imrém'- folyton panaszkodott, hogy fáj­
dalmai vannak s nem bírja el a mai áldatlan 
viszonyokat. Gyakran emlegette, hogy fel a 
románoktól. Vasárnap délben 1 órakor Nagy 
Sándorné kereste az anyósat, hogy ebédelni 
hívja de nem találta sehol. Keresés közben 
benézett a félreeső helyre is: ott megdöbbente 
látvány tárult a szeme elé: az öreg 79 eves 
Nagy lmréné egy létrán eflakasztva mozdu­
lt liánul lógott. A létra alatt egy összetört vi- 

rágcserép volt, erre állva akasztotta föl ma­
gát, Nagy Sándorné, mivel a házban senki 
sem volt, lélekszakadva szaladt ki a vasúthoz 
az uráért, llgyíitt levágták a dupla spárgám. 
az. öreg asszonyt s bevitték a lakásba. De ak­
kor már halott volt.

.- Értesítés. Értesítjük a közönséget, 
hogy a „Hangya“ szövetkezetbe való beira­
tások ideiéi, február hó végé’« meghoszabbit-
juk. , .. .

A fényképészek nagyszabású művész 
úDután'a táncestéllye! egybekötve ma van a.- 

i Arany Bika d’szterméhcn. A kitünően össze- 
! áViitott műsor pontban 3 órakor veszi kezdő 

tét verjük 1 nagyérdemű közönség pontos 
megjelenését, ügyben tudatjuk! hogy az osz- 

' szes műtermek ma délután 1 órától zarv <
. lesznek. A rendezőség

Napraforgó a emu- tv • •*“.» v- 
íeguiabb, rendkívül érdekes regényének. Ara 
a számtalan képpel tarkított vasucos kötetnek 

«• tó torom fis 10% Wár. Mtó. Hgjg*
„tósf cácozőlni. A „yers selyemből UTOl.'i.o, stator «tó*«*
■ L‘i -itcTiiindt dupla gallérral és kézelővé. • Telefon 84.
darabonként'6Ü-65 koronáért s a meg rendé-: Kl 3 politikával a templomból! Sze-
fés„él Csak a gallérbőség adandó meg. Tehát | gedröl jc!cntik: A szegedi szociáldemokraták 
ezekre is lehet megrendelést eszközölni pt., - a sulyos vádak 
ügyi palota földszint 13, allath

Krud y G y uj a

Ki
J\ 5-^SCUí

, a smyos vauun, egész seregét olvassak a sze- 
I eredi napok fejére. Él szerint az alföldi metro-

r , •___ t-1ímm«'TPTlTViiota iuiud2>iHL ....... ...... „ i: gecii papoK lejert..
‘v/ercJmes levél és más elbeszélések. p(i!is papsága népszerűtlenné igyeKSzw um. 

,rti (v\5 r jcZsigmond. Kis elzevir ki- „nriszert: az imádkozni kívánok előtt
állítása, igen csinos

István: htia kisasszony ötlete
....... . ■ '''Unnmrd

»jeTÄlS» kerimkw-.h.fÖMWnälloOva 
váradra Szófiából Kruyff Mirko báró. a k. u.
K Kriegspresse-quartier tagja, Artu „ nu ^
Yoost báron de Kruyffnak, a Nieuwe Rotter- 
damsdhe Courant balkáni képviselőjének ha.(
\ikita montenegrói királynak az imokaja- ,
Nikita legidősebb leányát ugyanis Kruyff báró, 
vette nőül s ebből a házasságból szármázott 
Mirkó báró, aki a bábon, alatt 
Kontantinápolyban tartózkodott, majd később.
Szófiába került. A gyönge szervezem öata! 
bér tüdőbajt kapott s a múlt nyáron Nagyva 
radra küldték gyógykezelés vege-a s 1 *
dőbetegek szanatóriumában helyeztek _
Minthogy a forradalom után a tódobetegsw 
natóriumbati lévő katonai korházat e sz 
fák, a fiatal bárót átszámítottak ai katonai h 
vanykórházba s ott ápoltak tovább A.mit 
héten a beteg állapota válságossá lett, mire a 
kótűiáz vezetősége távirat, ag hív a k_ be cg 
ágyához, édesapját, aki a forradalom kitörésé 
óta Budapesten a holland kona.látasmi mű­
ködik. Kruyff báró vasárnap éitea-ttJNagyv 
radra s fia kedden az o karjaiban Idieke 
telkét. A montenegrói király unokájának a te 
metése tegnap délután 3 órakor voh Holttj 
tét ideiglenesen az olaszH temetőben \w\yuté, 
el s később, ha a viszonyok megengt • *,
Becsben elhunyt nagybátyja M''ko h,rocg 
holttestével együtt -Cettiniébe «^k száfutó 

Dr. Borossy József, egyetem« orvoj 
tudor. Rendel belbetegeknek L ?- ,R' |

a—4-ig. Bethlen-u. 6 sz — -------

a?, uj rendszert: az imádkozni kívánok előtt
__________ kis kötött könyvecske, oranySzinekkel fesíegetik le - ha nem n>;;

Móricz" Zsigmond néhány igen bájos sked- tan: burkoltan...a királyságot: sot a po ,
• es. történetkéjével. Olvasásra is, ajándéknak kaj ;npokn;tk a templomban v.,o 

A • ' - - —Mi™« mAr rendin- (t6| scm riadnak vissza.iS egyaránt kedves s praktikus, már
un ,„*va is. Csinos kötésben 

i 5 koron a. — Hegedűs és S ándoi
r,-t, könyvesboltjában kapható. Piac-utca ,.4.

m——p——» ---
Ze ívjvAri felhők Brousin Hourard_
.«..iLWtóii«"»'íFiUr r.jirit:AreheímeTsziget. Regény. — Ellar Lant 
Vendetta éslkhard Karín, ez Ő védence

■- Riderldäßgärd ijsrneret-
jSr^éTR^ény. - Minden kötet 7 kor

Kaphatók

laél ílBBrii mádén aBiparitna
Meyflwreskedésébe»
EU» T«k«r**«
TKL£f0N8ZAM í S7S

A templomban csak az Isten igéjét hir­
dessék! ..kiáltják a szociáldemokraták, „mi
a vallást mindenki szabad belátásara bízzuk 
és az erkölcsökre fektetjük a iősulyt.

Végül sulyos fenyegetést is tartalmaz a 
figyelmeztetés?

„Ne gondolják ezek a papok, hogy a 
templomban elsáncolva butithatjait a népét. 
Énnek vége! Figyelmeztetjük őket. hogy ezen S íz ő prédikációjukat egy általunk megbí­
zott clvtársiink végighallgatja es ha a prédi­
káció politikai természetű, akkor a végső 
eszközökhöz, nyúlunk: kikergetjuk a szó szó 
ros értelmében az illető „lelki atyat • 
Ólomból, amelyet ő s igv totót :mii is cs^ 
politikai helyiségnek togunk tekintem és nn 
fogunk akkor ott prédikációt tartani az Iga/ 
földi igékről A szentségtörést nein mi kovet- 
tük akkor el, hanem az illető pap.

, „ Felhívás, Felhívom az összes szerve­
zett mnnkásnőket, akik az anyaggyüjtő állo­
más csoportjainál (gruppoknál) alkalmazás­
ban voltak, avagy czidősz.ennt ott alkalma­
zásban vannak, hogv vasárnap, február no 
2-án reggel 8 órakor tagsági igazolványaik­
kal a Csokonai bárokban (I. csoport) tortandó 
nagygyűlésen okvetlenül salát érdekükben je­
lenjeitek meg. Az. anyaggyüjtő állomás gaz 
dasági hivatala.

_Molnár Ferenc legújabb könyve, az
Andor . immár kb. 40,000 példányban fo­

rog közkézen. A rendkívül érdekfeszrto. szép 
kiállítású vaskos kötet ára igen olcsó. -- •<* 
Co r on a 50 fillér és 10 % felár. Kap­
ható Hegedűs és Sándor részvénytársaság 
íölivvesSában. Piac-« 34. Telefon 54. .

*rjv>
rn'.um ’ ll»'
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— Vilmos császár nem engedte bombáz­
tam! az angol király kastélyát'. Egy angol lap 
írja, hogy Zeppelin gröí és Vilmos német csá­
szár között egy időben nézeteltérések voltak 
ibban, hogy helyes-e a Zeppelinek bombázo- 
ukciója. A gróf azt ajánlotta, hogy minden 
rendelkezésre álló Zeppelin egyszerre tá­
madja meg Londont. A császár habozott és 
amikor meghallotta, hogy egy bomba az an­
gol király egyik nyaralójának szomszédságá­
ban zuhant le, formálisan eltiltotta az ih en 
nagyarányú támadásokat. Lám, lám, a csá­
szárnak is van lelkiismerte akkor, ha eg\ik 
kollégájának a kéjlakáról van szó. Ugyanez a 
lelkiismcret egy pereik sem zavarta akkor, 
.'miikor a katonák ezrei sárban, fagyban, szél­
vészben és pergőtűzben pusztultak s/.ázvzei- 
szíunra a császár dinasztikus érdekeiért.

Amatör fényképészek figyelműbe. 
9--12-CS lemez kapható Burg Izsó műtermé­
ben, Szent Anna-u. 5.

- - Arcubasew hírneves orosz írótól u) 
xönyv jelent meg. Cinre: Fehér havon. 
Ára 2 korona 20 fillér. Kapható: Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ságnál.

— Claude- farrere hires író legújabb 
könyve, „A kis szövetségesek“. most 
jelent meg. Ára kötve 4 korona 40 fillér. — 
Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaságnál.

béri és feleség, komédia 5 felvonás­
ban. Irta: Lakatos László, ára fi korona 60 
fillér. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvény társaságnál. 
OOOOOOOOOOOOOOOOC»
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MŰSOR i
Csokoaal-szlnbáz

SZOMBAT: Délután: Médi. operett. Este.
Fogadjunk! C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Hóvirág, .pere:: 
i’s: •: Fogadjunk!

Vígszínház
SZOMBAT: Délután; Arauyember, dráma.

Este: Lout. Piros szinlapos bohózat. 
VASÁRNAP: Délután: A vasgyáros, színmű. 

Este: Lout, bohózat.
<>

Lout. A iarncía bohózatok mindig próba­
kövei a vígjátéki személyzet színjátszó ké­
peségének. A Lout mai vigszinházi előadása 
arról tett bizonyságot, hogy a társulat erős, 
ió és össjátékot tud produkálni. Lout szerepé­
ben Zöldhelyi Anna aratott nagy sikert 
nagyszerűen megjátszott kokotíjávai. Kiss 
Ferenc Dupontja kifogástalan, jó alakítás volt. 
H e 11 a i Jenő Des Echauquettes alakját pom­
pás humorral elevenítette meg s állandó de 
riillségben tartotta a közönséget. Kitűnő figu­
rát nagyszerű játékkal csinált Zilahy Pál 
Erancillonból. Nagyon jók voltak és sok ka 
cagásra adtak alkalmat Szabó Gyula és 
N a g y Jenő. B o r o s n y a y Kató, S z e-1 
mere Nelli és P. Ja ne so Jolán egyaránt 
értékes játékkal járulatak hozzá a sikerhez.
' rendezést Heltai Jenő igen jó! végezte, az
előadás simán, szépen pergett le. (... )

A színházi iroda hírei. Aranyé m b e r 
kerül színre ma délután a Vígszínházban Bi­
liary Ákossal. L ou i pirosszinlapos vígjá­
tékon mulat egész este a közönség. Ma kerül 
.-híre másodszor a Vígszínházban. A 

C-okonai-szinházban ma Rimán a Médi 
operett, este a Fogadjunk operett kerül 
színre C) bérletben. • Vas á r n a p 1 elő­
adások. A Csokonui-szinházban vasárnap 
délután a Hóvirág oeprett, este a Fogadjunk,

< X igszinházban délután Rihary Ákos fellép-
........  HumpíI Holtet«» I»

tével a Vasgyáros színmű, este a Lout vígjá­
ték kerül színre.

A Vígszínház karnevál estélye. Az Arany 
Bika dísztermében ma tartják meg a Vígszín­
ház karnevál estlyét, mely délután 5 órakor 
ápcelőadással kezdődik. A jelmezes tánc 6 

ótakor kezdődik. Muzsikálni Kiss Béla zene­
kara fog. Lesz confetti csata, tombola szép­
ségverseny és carnevál felvonulások. Szóval 
az utóbbi idők legszebb és legnagyobb elit 
mulatságban lesz része a publikumnak. Jel­
mez ruhatár az estélyen is rendelkezési e ab.

Az Arany Bika moziban A fakadó élet 
cimti hatfelvonásos dráma 11.man Ralph és 
f mii Jannings-a! a főszerepekben, rendkívül 
tetszést aratott. Szombat és vasárnap marad 
műsoron. _ 1

Arany ember. Jókai Mór regényének liar- • 
madik részét az Uránia hétfőn és keddciMtut-: 
tatja be naponkint három előadásban: 3-kor 
5-kcr és 7 órakor. Jegyelővétel az Uránia 
irodájában 10—12-ig, pénztárnyitás délután 
2 órakor.

A szerelem pokla, dráma 5 felvonásban. 
Renrkivül érdekfeszitő témája, kitűnő színé­
szek játéka és gyönyörű felvételek jellemzik 
ezt a kiváló filmet. A leánykereskedelem üdéi­
méit ostorozza, a lélekkufárok aljas eljárását 
Iplezi le. Ma és holnap mutatja be az Uránia.

Hoiel Imperial, szinmü 6 felvonásban, 
ura Biró Lajos, filmre átdolgozta Vészi Mar- 

Rendkivül szép film ez, melyben Vár-

Apróhirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 26 fillér. Vasár- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 36 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számi tódnak.

gü. Mikonyi Mihály tehetsége legjavát adui 
holnap marad az Apolló műsorán.

Ch. Perezel Carola február 8-ikán. s/xnn- 
baton aj táiietánfolyamokai kezd, haladók és 
kezdők részére. Beiratkozni lehet egész nap 
tíz Uránia-épületben levő lakásán. I elejim 
12- 31.

lltif ONS/A.MLNk: 
Szerkesztőség . 
Nyomda

Araeyat-ezfistSt,
sr.rtkS ii/i!o*1aveleliet (ti- 
togcídulákat) és e*yéb 
iártóyakat * SeKitiaga- 
lahh árba# veszek. — 
Minhivási a házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széctieiiyl-u, P*. szám.

üli sOMMi
II meflioyffát n

i VÁR UTCA.9 SZ. ALATT 
, liflithAl yiiszülA-ee, sza- 
, h6-o8hf',vem uihií’ meg- 
- nvitoliam -- Vr."1 
i rnep«e"de’8 m 
pár»'i)gá«át T’izte'rttel:

SUGAR 8110,
urlszabó.

A há*lnla|1oee*ekat m
felfcZRfllt. hogy nz e'srió 
háznkot |elnit«Zk he elő 
jiuoTz^iihevA’el lépett a 
Qohrecseu Gardák li nk 

' ia íngalln« fnrea'm' osr- 
tMváná! Kossuth-utca 17 
szám alatt.I

; EMnifi tamil
van e adó St«hier Dániel 

j gazdá kodénál Hajdú­
szoboszlón.

CROKER
ÖSSZES,
REGENYEI
UJ OLCSÓ
7 KORONÁS 
KIADÁSBAN

Különféle
cégtábla

1 és egy üvegajtó eladó 
Darabos-utca 7. sz. 
alatt.

Smil aai'B‘»k
és kocsisok jó fize’fosfl 
felvételnek. Teleki-utca 
100.

Sieger
-»írógépeket legjobb*!) 
javít Keszter A. uiüsze- 
rész, Szécbényi-utea 1

Debreezeír
Nyírbátori
h. ériVkó vonaton 29-éu 
szerdán esteit vonalon 
egy utazó kosár rői főt-
«flnihSl 2 * *k»l ás fehórnemfi 
és kézimunkákkal elve­
szett A nicgia'.'i'ó V»gv 
n hi»|v,>. nyomravezető

2000 karon»
iutnlomban ríszesBt 

Fried H Deb-era»!), 
r: apó utca IS.vazy Fried 
Ábrahámnál Nyírbátor

Akinek
tßrfttt irány«, tzlsije,
ékszere, uasry zAfcgfeirt« 
van eladó, hívja me$ 
Krámert, Arany Btk*. 
bérház 3.

tub-rosen:
Háztulajdonosok Egye 
ijVete hivatalos helyi«é 
gát 1919 feb uár t-tfil 
kezdve Pebreczeni Gaz­
dák Bankja Kossuth utca 
17 szám alatt lévő in­
gatlan forgalmi oeztft- 
lváhot áthelyezte A 
háztulajdonosok az egye­
se'etet mindenféle ügyes 
bajos dolgokban ott tel 
kereshetik. Akis még u 
fföztd’ajdmiosok Egye- 
sütetébe nem léptek be. 
nzok szintén jelcntkez- 
beinek ott Pchreczeni 
Gazdik Bank5 * 7 8 9 10 11 12a ingatlan 
forgalmi osztálya

Kiadd
haszonbélbe 4 hold első- 
osztályú s<.an1ótö d Hor- 
lobágyi malom mellett, 
kőzveien mester-utcai 
soiompóuál. Értekezhet- 
nt Gazdák Bankjánál, 
Kossuih-u. 17.

1. Jasra gyöngyök.
2, Családi hasonlatosság.
3 Spanyol nyakék
1. Asszony-e vagy leány
Jr Barrington Diana
tj Női diplomata.
7. A bűnbak.
8. Az erdő gyermekei
9. A milliomos.

10. Az ő családja
11. A falu szépe
12. A szép Neville kisasszony.

MINDEN RÖTET 7 KORONA
i 1? kütet ogyszerrt Erire« tisak *8 tora», 18 lek.

Kaphatók
HEGEDŰS É8 SÁNDOR

IRODÁM»! ÉS NYOMD«! R T 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

piec-D n.
Telefon 54, Velefon 54

FELVÉTETIK 
A KIADu- 

HIVATALBAN

asseoBf okai |6 h- 
seíSsselteltess »
kiadóhivatal. w a

llnüonfeie bel» é*
kttireidt gyógg
iserktiíónlegeseé 

gok, »*áplt&e«er<sk, * 
er o se* méh. t Hetesetek 
o etb beesereshutő >>

w
ROk,
erős
O B«

GrószNagyFerenE
gi úgyszerészné! Debre 
ezen Arany Egyszarvú 
i\ ósvszertár. (Színház 

' mellett.)

Marlitt regényei
A granátköves asszony Ára 8 kor.
A bagolyvár Ára <8 kor
A vén kisasszony titka Ara 9 kor

Kaphatók .

Ám! Inarm modern aatiqiariumil«
Pf$r EM TAkmréfc-pwlota.

telefon 575

t: '«'Tv# tPbl Ttie* Wen $fsr * Ä 1 Mlkfl 4íl •*«•>»!


